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Barázdák.
A politika nagy hete az a hét, a mely 

s mai nappal veszi kezdetét. Kedden és szer 
dán a vezérlőbizottság albizottságai ülésez 
nek, szerdán délután a vezérlőbizottság 
plénuma dönt azon kérdésekben, a melyeket 
az albizottság! javaslatok tartalmazni fog­
nak, pénteken pedig szeptember 15-ike lesz.

Bár nagy bizonytalanságban van az or 
saág a fölött, hogy mi történhetik a ház 
megnyitás napján, mindamellett egy körül 
mény megnyugtatótok hathat a közvélemény 
idegességére.

A politikai híradások arról szólnak, hogy 
az összes pártárny alti tok az általános titkos 
választói jcg híveinek vallották magukat. Ez 
nagy lépés a k bontakozós felé. Ha a kor­
mány kiejti kezéből egyetlen fegyverét, amely 
az általános titkos választói jog propagáló 
iából áll, programra es támogatók nélkül fog 
állani a parlament itélőszéke előtt. De meg 
az is bizonyos, hogy szocialista zavargások 
sem lesznek, miután ellenese sem lesz a főfő 
szocialista követelésnek.

És ezért, miután biztatóbb kilátások 
vannak és remény nyílik arra, hogy a kor­
mány 15 én pusztul, azt mondja a magyar 
Kristóffy programmbeszédére:

— Szegény, legalább egyszer beszélni 
akart 6 is I

*

Százados, mondhatni évezredes előité 
letek nehezítik meg a halottégetés üdvös 
eszméjének terjedését. Németországban Gót 
hibán már jó ideje áll egy krematórium, 
most fognak egy második halottégető ke 
raence építéséhez. Nálunk pedig alig mozgo­
lódik az a pár ember, aki a halottégetést 
nemzetgazdasági és egészségiig)! szempon­
tokból is mellőzhetetlennek tartja. Az eszme 
azonban mégis terjed. A régi görögök, ró­
maiak s a Buddha követői égették mór ha 
lottaikat, rengeteg termőföldet mentvén meg 
az emberiségnek s egyre többen és többen 
látják be, hogy kegyelet szempontjából is 
szebb a tűzben való elporladás, mint a holt­
test átadása a hosszú rothadási folyamatnak. 
A fővárosban uj egyesület alakul a halott­
hamvasztóé eszméjének híveiből, lehet, hogy 
egy éven belül fölópül a krematórium is, ami
talán mégis a modern haladás ismérve.

*

A nemzetközi állatorvos kongresszus 
tagjai eljöttek Debrecenbe is, a Hortobágyot 
megnézni. Az utóbbi időben valósággal di­
vatba jött a Hortobágy. Hát van is ott nézni

heti szemeit a Hortobágy végtelen rónáján. 
Debrecen városa ezúttal is kitett magáért. 
Megmutatta Király Gyula az idegenből jött 
állatorvosoknak (alig volt köztük egy- két 
állatorvos) a városi törzsménest, az anya­
kancákat, apaméneket, a gulyát, a gémes 
kutakat, a vályút, az állatkorodát, meg a 
Hortobágy csárdát, Valahonnan cigány is 
került, jó bor is, mzgyaros ételek és a pap 
rikáboz nem szokott idegenok úgy fölpapri- 
kázódtak, hogy alig akarták oda hagyni a 
Hortobágyot.

Egy furcsa dolog mégis történt a Hor­
tobágy csárdában. A menü, „nem“ lebbencs 
levessel kezdődött.

Válságos hét.
Irta: Bakonyi Samu.

Budapest, szeptember 10- 
Ő felsége a király befejezte leg­

kedvesebb időtöltését. Államainak min­
den intézménye között legdrágább neki 
— és bizonnyal legdrágább népeinek 
is — a hadsereg. A királynak azért, 
mert szivéhez közelebb áll. A népnek 
azért, mert ennek a kedvéért kívánja 
tőle a király, hogy lemondjon mindar­
ról, ami az ő szivének legdrágább. Ég 
most, hogy a nagy háborúsdi véget ért, 
siet is a király vissza a hü császár- 
városba, hogy ismét átadja magát az 
emésztő politikai gondoknak s maga 
elé rendeli tanácsosait, hogy módját 
tudják ejteni, miképen volna mégis le­
hetséges annak a nagy veszedelemnek 
elejét venni hogy a király szivének 
legkedvesebb intézményt életével és 
vagyonával fentartó nemzet kívánságai 
ab an az intézményben érvényesülhes­
senek.

A nagy összeütközésnek, úgy lát­
szik, döntő fordulatához értünk. Az 
ügyvivő kormány feje azért járul a ki­
rály elé, hogy missziójának teljes ku­
darcáról végkép beszámoljon s ha a 
Felség a nemzeti ellenállás eddigi ta­
núságait nem hajlandó azoknak tör­
ténelmi értéke és intő ereje szerint 
felismerni, vagyis, ha a nemzeti akarat 
elleni végzetes küzdelem makacs foly­
tatására határozná el magár, a király­
nak és akarata feltétlen eszközének 
tisztába kell jönnie és véglegesen meg 
kell állapodnia, hogy az áldatlan harcot 
az alkotmányos jogainak elszánt vé­
delmében a végletekig kitar'ó nemzet

ellen milyen fegyverekkel akarják vé­
gig küzdeni.

Arról, hogy az ellenzéki többséget 
a katonai téren fennálló nemzeti köve­
telések kikapcsolására rávehes-ék, 
végre teljesen lemondottak. Meglehet 
ugyan, hogy a látszat kedvéért és az 
eredménytelenség biztos tudatában 
egyik vagy másik formában, esetleg 
nyilt parlamenti ülésen is, lesz még 
egyszer részünk ebben a jámbor fel­
hívásban, amelyet azonban ma már 
egyetlen komoly ember sem sorozhat 
a kibontakozásnak számbavehető esé­
lyei közé. Természetesen és ugyanezen 
okokból ép oly kevéssé várhatja az 
ügyvezető kormány, hogy a Házbau 
saját magának akármilyen tetszetős 
programmal is többséget tudjon terem­
teni. Ha aztán, ami kétségtelen, ennek 
a reménykedésüknek a hiábavalóságát 
is kénytelenek lesznek belátni, csak két 
ut között választhatnak, miután a har­
madikról, a nemzet igaz és törvényes 
kívánságainak teljesítés érői hallani sein 
akarnak.

Ég ezen két ut között most már 
határozottan választaniuk kell, mert az 
egymásra halmozódó politikájával meg­
oldás nélkül hagyni tovább alig lehet. 
Az egyik ut az abszolutizmus útja. Ez 
nem is esnék ma már olyan nehezen a 
bécsi konokságnak. Hiszen a mai ügy­
vivő állapot végre is nem egyéb az 
abszolutizmus kezdeténél. Aki parla­
menti többség nélkül, a parlamenti ki­
fejezett — nagyon is érthetően kifeje­
zett — akarata ellenére, sőt egyáltalán 
parlament nélkül is kormányoz, mint az 
ügyvezető kormány immár harmadik 
hónapja teszi, annak a kormányzata 
kíméletesebb névve', mint az abszolutiz­
mus kormánya, meg nem elölhető. 
Meglehet ennélfogva, hogy az alkot­
mányosság mellőzésében megmaradnak 
az eddigi módszer mellett Megtörtén­
hetik azonban, hogy a törvényhatósá­
gok ellentálása következtében ez a 
módszer teljesen felmondja a szolgála­
tot. Ha a törvényhatósági határozatok 
megsemmisítésével, az alkotmányhoz hft 
fisz; viselők felfüggesztésével célt nem 
érnek, hozzá fognak nyúlni az erőszak 
fegyveréhez, Akkor aztán kormányozni 
fognak, ha tudnak, nemcsak országgyű­
lés, de törvényhatóságok nélkül is, 
egészen és nyíltan az önkényuralom?al6 elég, különösen külföldi ember legeltet­
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hatalmi eszközeivel. Hogy ezt a két­
ségbeesett kísérletet meddig vihetnék, 
az mindenesetre első sorban a nemzet 
kitartásától függ. De a történelem vi­
gasztaló tanúságai szerint mindig a di­
nasztia volt az. aki elébb belefárad.

Sokkal kényelmesebb és biztosabb 
volna hát a másik utón elindulni. Át­
alakulni „alkotmányos11 konnánynyá, ezt 
áhítozz a az öreg táborszernagy, hogy 
aztán egy kis ártatlan képviselőházi 
csetepaté árán hozzájuttathassa az ár­
mádiát a felemelt létszámú újoncokhoz 
és közel félmilliárdba kerülő rendkívüli 
hadiköltségekhez. Uj választás uj prog­
rammal ! Ez a vágy dagasztja most a 
fejérváryék kebelét. Semmi kétségünk 
sem lehet benne, hogy ennek az uj 
programúinak a jóváhagyása és annak 
alapján az uj választások elrendelése 
lesz a holnapi kihallgatáson báró fejér- 
váry legbuzgóbb kérése. Teljesíteni 
fogja-e a király és magáévá teszi-e azt 
a programmot, amelyben a kiszivárgott 
hirek szerint számos olyan pont is van, 
amitől a királynak a hagyományokhoz ra­
gaszkodó egész gondolkodása idegenke­
dik, nem tudhatjuk. De hogy a nemzet 
semmiféle más programmot, mint amely­
ben a nemzeti követelések teljesítése 
benne foglaltatik, nem fog szavazatával 
szentesíteni, ha a poklok minden ördögét 
zúdítják is rá a választási hadjáratban, 
arról a történtek és tapasztalatunk 
után rendíthetetlenül meg vagyunk 
győződve. Mit ér hát mindez az ádáz 
erőlködés ? A szenvedéseket fokozhat­
ják, de az igazság hatalmát meg nem 
törhetik. Ahol történelmi erők szállnak 
sorompóba, ott a makacsság elöbb- 
utóbb legyőzetik. Most még a nemzet­
tel való békés megegyezés mindent 
jóra hozhat és senkinek a tekintélyét 
nem csorbítja. De ha a nemzet a maga 
természetes jogaihoz csak hosszú és 
mindinkább elkeseredő küzdelem után
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A cserjésben.
Irta : Szegh Dezső.

I.
Júniusi alkony volt akkor, nyájas olva 

sóm, forró, ingerlő, sejtelmekkel tele júniusi 
alkony. A nap már lebukott valahol a maj- 
dánki hegyek mögött s visszanyúló vérvörös 
sávjait kezdte az est szürke párázata magába 
olvasztani.

lteéz Fali ott járkált a széríikertek vé 
gében a mezőn, hallgatta a hegyoldalból fel­
hangzó szomorú tót nótákat s elmerengett 
síksághoz szokott szemeivel a felvidéki al­
kony panorámájában. Mert a virtustermő 
Bácska volt a Fali ur szőkébb hazája s csak 
vakációzás végett jött fel a hegyek közé 
nagybátyjához. Azaz nem is magától jött, 
de kedves apja ura liferálta ide azon neve­
zetes okból, hogy itt egészen ismeretlen nép 
között, csupa unalomból talán mégis ráfa- 
nyalódik Sastinianus tudományára. Mert 
tizennégy semestore vala immáron Pali ur 
nak, az első alapvizsga azonban még mindig 
az éji homályban késett.

Ezen tizenegy semester alatt ugyanis 
megismerkedett a Fali ur sok nemes tudo­
mánynyal, csak éppen az institutiókkal nem. 
Mivel pedig az egyetem tudós professzorai 
nem abból szoktak examinálni, hogy mikép 
pen kell a szabadelvű klub ablakait csalha­
tatlan biztossággal behajitani, hanem az ins- 
titutiókból, hát Fali ur ezen véleményeltérés 
miatt jobbnak látta az alma mater elkerülő 
sét. Sajnos azonban az öreg lteéz nem volt 
fiával egy véleményen. így került 6 abba a 
csöndes tót faluba.

juthat, ki tudja, nem lesz-e a hatalom­
nak oka sorsával perelni ? „Jaj annak, 
akit késő bánat ért !“

________ PBBREOZKW______ _

Politikai hirek.
(Nyiri Sándor mandátuma) ügyében 

a vizsgálattal megbízott Ligetkuli Iván táb­
la' bíró, heteken keresztül folytatta a vizs­
gálatot, miközben Nyiri Sándort aktiválták 
s leköszönt mandátumáról. A kópviselőház 
elnöksége a lemondást tudatta a Curiával, 
ahová a budapesti királyi tábla is beterjesz 
tette a vizsgálati jegyzőkönyvet, melyek 
ilyenformán tárgytalanokká vált tk. A Curia 
első választási tanácsa, zárt ülésben ma a 
vízivárosi petíciónak folytatólagos tárgya­
lását e hónap huszonkilenoedikóre tűzte ki.

(Az általános választói jog.) A ve­
zérlő-bizottságnak az az albizottsága a me­
lyet a választói jog reformjára vonatkozó 
jelentés elkészítésére küldtek ki, s a mely­
nek tagjai Kossuth Ferenc, Andrássy Gyula 
gróf, Bántfy Dezső báró, Zichy Aladár gróf, 
Anponyi Albert gróf ős Vázsonyi Vilmos 
dr., szerdán, e hónap 13 án délelőtt 11 óra­
kor ülést tart. Ugyanaznap délután lesz a 
vezérlő-bizottság értekezlete is.

(A magyar nyelv ellen.) Nagysze-
benből táviratozzák: Szebenvármegye köz 
igazgatási bizottságának mai ülésében a szá­
szok indítványt terjesztettek elő, a melyben 
a kultuszminiszternek legutóbbi iskolai ren 
delete ellen, amely a népiskolákban való 
magyar nyelvoktatásra vonatkozik, annak 
törvénytelensége és alkotmányellenessége 
miatt, tiltakoznak ós a rendelet visszavoná­
sát követelik. Az indítványt a román bizott 
sági tagok is támogatták és a bizottság azt 
nagy többséggel elfogadta. Csak az iskola 
felügyelő beszélt az indítvány ellen.

Csodabogarak.
(ß. E.) Ezerféle ciuszómászó bogara 

van az atya istennek. Mindamellett ezek kö­
zött nincs hasonlatos azokhoz, a kik a da­
rabont kormányt alkotják. Ezek különleges 
csodabogarak. Emberi testben állati lények.

Eleinte csakugyan kutyaunalmasnak ta­
lálta a világot, de azután beletörődött sor­
sába a egy ócska flintát akasztva nyakába, 
képes volt napokon át a hegyek között ba 
rangolni.

Hanem a bácskai vig életet mégsem 
tudta elfeledni teljesen. Kivált ilyenkor, este 
fogta el a keserűség, mikor cél nélkül, egye­
dül bolyongott.

Lelkében most is lent kalandozott a 
bánáti rónákon s képzeletében javában vag­
dosta földhöz a pezsgős palackokat, mikor 
egyszerre csak az egyik fordulónál valami 
fehérséget lát maga előtt. A felhőfoszlányok 
résén gyéren leszürődő hold fénye megvilá­
gította a fehérséget s Pista határozottan 
kivehette, hogy a fehérség él, de jelenleg 
meg van dermedve az ijedtségtől.

Mivel gyanította, hogy az ijedtség mi­
ből származik, hát odalépett hozzá s udva­
rias meghajlással bemutatta magát :

— lteéz Fái joghallgató vagyok.
A fehérség megmozdult. Nagy álmo­

dozó szemeit ráemelte lteéz Palira, közelebb 
akart lépni, de a fehérség ijedten rebbent fel. 
A Pali gyerek totaliter a földhöz ragadt a 
lábával.

— Tyüh mondizomadt, de csinos fehér- 
személy — konstatálta magában; a hold 
pedig, ez a vén pernahajdor, aki bujócskát 
játszott fenn a bárányfelhőkkel, sietett a Pali 
gyereket ebben a véleményben megerősíteni.

Abbanhagyta ugyanis a játékot s ezüs­
tös sugarait leszórta as illattól terhes mezőre, 
fényességbe burkolván a szép visavis t, a ki 

ár lépéssel odább, egy nyárfa tövében osön- 
es bugással sirdogált. Nagy fehér Pierette- 

kalapjában lányos tagjaihez puhán odasi­

Hatványozott idióták. Ám nézzük csak a 
ténykedésüket A csodabogarakról szóló elméit 
következtetés erőlködés nélkül levonható.

Arról a bravurfogásnak ezánt stikliről, 
hogy a belügyér ur az általános titkos sza­
vazati jog hirdetésével egyszerre a nemzet­
közi szociálistákat is becsöditette az aktiv 
politika mezejére ós olyan tényezővé tette 
őket, a melylyel számolni kell, ezúttal nem 
akar szólni a krónika. Mert minden botnak 
két vége van ós igy következőskőpen a koa­
líció épp úgy követelheti az általános titkos 
szavazati jogot, mint a kormány. Azzal a 
külömbséggel, hogy a koalizáit pártok meg 
is valósi;hatják, a mennyiben ezzel a köve­
teléssel csak akkor fognak előállani, ha majd 
eltűnnek a fellegek, közjogi doktrineriák nem 
háborgatják a nemzetet ós főkép higgadt, 
józan tanácskozás szitáján lehet megrostálni 
ezt a fogas kérdést.

Hanem szó van itt arról a törekvésről, 
amellyel a kormány mindenképen ós minden 
eszközzel állandósítani akarja uralmát. Mi­
képen ? t Így, hogy részleten programmot 
dolgozott ki. Programmot, amely hosszú 
évekre szól. Immáron cselekedni akar. Tör­
vénytervezeteket készít, rendeleteket gyárt, 
felfüggeszt, törvényszentesitósi revízióban 
utazik ós a hivatalos mumussal is fenyege­
tőzik, — vagyis meg akarja kérdezni a 
nemzetet.

Minderre a laikus ember helyeslőleg 
bólogatna és rámondaná :

— Szép, — nagyon szép.
A magyar nemzet azonban a lenéző 

mosoly mellett legfellebb csak bosszankodni 
tud akkora adag szemtelenség fölött, amely- 
lyel ez a kormány — miután kidobták az 
egyik ablakon — a másikon visszasompolyog 
és kérdezés, engedelem nélkül a tiltakozás 
dacára egyszerűen — berendezkedik. Leveti 
a kabátját, papucsot húz, hálósipkát kent, 
széles mosollyal füstöt hajt ki a gazda 
csibukjából és boldog megelégedéssel la­
tolgatja :

— istenem, — milyen édes nyugalom-
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muló flanellruhájában olyan volt, mint egy 
nyiló liliom.

Pali ur elkezdett gondolkozni Azt az 
6 tizenegy semasteres fejővel is beláta, hogy 
a helyzet szörnyen regényes, valamint, hogy 
itt elsősorban a kicsike félelmét kell elosz­
latni. Bajos állapot egy kicsit, de uramfia, 
van e valami, a mi visszarettentene egy bács­
kai jogászt, a ki már háromszor elbukott az 
első alapvizsgán.

Hirtelen elhatározással odalépett a fe­
hérséghez s megérintve gyöngéden kezét, 
tréfálkozó, behízelgő hangon kérdezte:

— De hát olyan impertinens ábrázatom 
van nekem, hogy igy meg kell tőlem ijedni?

Akart még valamit mondani, de ez egy­
szer cserben hagyta hires hidegvére. Az édes 
puha kéz érintésére, mintha telejes folyam 
ömlött volna át erein. Aranysárga hajából 
valami hódító illat csapott felé, a Pali gye­
reknek torkán ragadt a szó.

A kicsike azonban, mintha bátorságot 
nyert volna. Lopva rápillantott az előtte álló 
bronzképü, alázatos urra azután halk, von­
tatott, a pihegóstől kissé remegő hangon 
mondotta.

— Én, ón kérem eltévedtem . . . Virá­
got szedtem, aztán eltévedtem. Nem tudok 
visszamenni a Demjén-tanyára. Demjón Mar­
git vagyok.

— Eltévedt? Hát nem ide való?
— De igen, hanem eddig zárdában 

voltam.
— Hm, de hát merre van az a Dem- 

jén tanya ?
— Merre ? Jaj Istenkém, hisz az a báj 

éppen, hogy nem tudom merre van ? A«w
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bau lesz, részem abban a friss huzat«, puha 
vénkoeos ágyban !

Ekkor szemtelenség és azok után, amik 
a* ügyVe2été kormány működésének kez­
dete óta a mai napig történtek, a sok ha- 
Xüdczás, kuliszák mögött való játék láttára, 
tudatában annak, hogy ezen kormánynak 
minden lépése az állandósulást és az abso 
lulizmust céllozza, nem kívánhatja senki, 
hogy a magyar nemzet ezután is az érvek 
láncolatával, továbbra is erkölcsi súlyához 
illő komolysággal küzdjön jogaiért — el 
lenük. —

Amikor a küzdelem hevében nyílt, 
egyenes kardforgatás helyett, a amely kíméli 
a test életveszélyesen sebezhető részeit, 
alattomos játékot kezd az egyik fél, a másik­
nak csak két eshetőség áll rendelkezésére. 
Vagy alattomossá lesz maga is, vtgy kímé­
let nélkül szúr a hol éri. Tertium non datur.

A magyarnak az alattomosság nem 
természete. — Következésképpen kínálkozik 
a másik mód.

Elő tehát azzal a furkós bottal 1 A da 
rabont kormány piszkos módon terpeszkedik 
óa úgy számitgatja, hogy a kelletlen vendég 
aeeretetben örök időkig része lehet. A furkós 
bot jöhet ezért minden lelkifurdalás nélkfi'. 
Elpusztulásukkal nem éri veszteség az em­
beriséget. Csodabogarak azok. A társadalmi 
vérkeringésben használhatatlanok, mint a 
csodaszülöttek általában. Pusztuljanak 1

Ámbátor, ha halálfélelmük szánalmat 
ébreszt a nemzetben, könyörületességből át i 
-lehet adni őket kái pótlás nélkül a ka marii- j 
iának. Legalább az a tisztes vállalat cirkuszi | 
íbeléptidijakból összeszedi azt az összeget, 
-amit most elpocsékolnak vagyonából ezek a 
csodabogarak.

Az állatonroskoDgressziis tagjai 
Defcresenben.

A Hortobágy vendégei.
Az állatorvosi tudomány képviselőit 

3átta vendégeiül tegnap Debrecen. Szombaton

délelőtt fejezte be tanácskozásait Budapesten 
az állatorvos kongresszus, s már este hét 
órakor Debrecenben voltak azok, akiket tu­
domány szórajuk, s ae ismeretek gyűjtésének 
vágya Magyarország pusztáinak díszébe, a 
Hortobágyra kergetett. Negyvenötön állottak 
össze, nagy részben idegen államok képvise­
lői, hogy ismereteiket a Hortobágy megte­
kintésével bővíthessék. A városi tanács ven­
dégszeretettel fogadta és lelki ismeretes gond­
dal kalauzolta az érkezőket a Hortobágyon 
óa Debrecenben. A vendégek elragadtatással 
nyilatkoztak mindenről, amit láttak. Újszerű 
volt előttük az a rohamos fejlődés, amelyet 
Debrecenben tapasztalatok lehetett, s meg­
lepte őket a nyugateurópai szokások és vi­
selet, — amint ez már szokásos.

Mert ők Magyarország vidéki életét 
barbárnak tartották. Bár a fővárosban arról 
kellett meggyőződniük, hogy modern világ­
városban járnak, amely modern eszmék 
áramlatát kergetheti a vidéki élet vérkerin­
gésébe, — mindamellett elfogultságukat na­
gyon nehéz volt leküzdeniük, — s mind­
addig nem hittek abban, — hogy a betyár­
világ ma már ossk mese, — amig szemeik­
kel nem győződtek meg az ellenkezőjéről. 
A Hortobágy romantikája elbűvölte mind- 
annyiójukat. Különösen akkor adtak elragad­
tatásuknak kifejezést, araikor déltájban, — 
mialatt izzón tűzött le a nap a kopár, le­
tarolt cikaágra, — a távolban falvak, tor­
nyok, gulyák tűntek fel, mesebeli légvárak 
himbálóztak a fénysugarak tengerében és 
teljes erővel kápráztatta a szemeket — a 
délibáb.

Gyönyörű látvány volt. Az idegenek teli 
tüdővel szívták magukba a magyar puszta 
varázslatos, lebilincselő, lelket zavaró leve­
gőjét, mintha őrök időkre lelkűkbe akarnák 
zárni azt a képet, amelynek szemlélői voltak.

Ha eddig téves tanok foroglak Magyar- 
ország vidéki életéről a külföldiek között, 
— hihető, hogy a vasárnapi felejthetetlen nap 
után az állatorvos kongresszus vendégjáró 
tagjai a magyi r kultúra fejlettségéről hirt

visznek a világ minden tájékára e elnémulnak 
a betyárvilág barbárságáról forgalomba ke­
rült mesék.

Részletes tudósításunk az állatorvosok 
fogadtatásáról és hortobágyi k rándulásáról a 
következő:

(A fogadtatás.)
Szombaton este háromnegyed hét óra­

kor érkeztek meg Debrecenbe a budapesti 
állatorvos kongresszus azon tagjai, kik Ma- 
gj arországi körutjokban Debrecen egyetlen 
nevezetességét, a Hortobágyot óhajtották meg­
nézni. Az érkező vendégek nagy része kül­
földi volt. Európa majdnem minden állama 
képviselve volt az idegenek között. A ven­
dégeket az állomásnál Király Gyula városi 
tanácsnok fogadta, honnan aztán kocsikon a 
Bika szállodába vonultak, ahol tár-as vacso­
rára látta vendégeiül az idegeneket Debrecen 
városa. A vacsora után a vendégek nagy 
része nyugodni tért, hogy erőt grüjts'<n a 
Hortobágyi kirándulásra. Maga a kirándulás 
a következőkép folyt le:

(A Hortobágyon.)
Vasárnap reggel fél öt órakor a kirán­

dulók csoportja a Bika szálloda előtt gyüle. 
kezelt, honnan kisvonaton a vásártéri állo­
másra mentek, hogy tovább folytassák ra­
jokat a Hortobágyra. Egynegyed nyolc volt 
midőn megérkeztek a Hortobágy csárdához 
ahol már a város a vendégeket terített asz-’ 
tallal várta.

Reggeli után a vendégek kocsikra ül­
tek hogy a puszta nevezetességeit meglő 
kiüthessék. Először a város törzsménesét 
anyakancáit és az 1—2- 8 éves kancaesikó ’ 
kát tekintették meg. A ménes törénetót Dolv 
Mátyás a magyarországi állatorvosok nesz­
tora adta elő. Matyi bátyánk, mint nevezni 
szokás : már az ötvenes években állatorvosa 
illetve egyetlen állatorvosa volt a Horto-’ 
bágynak. Az ismertetést a külföldieknek 
Krémer Lajos katonai főállatorvos tolmá 
csalta.

A ménes megtekintése után az ország­
úton felállított gulyák és ménesek szemlélése 
közben a métái gulyához értek. Az 1000 
darabból álló gulya bámulatba ejtette a szem­
lélőket. Végül a városi törzsgulyát, a horto­
bágyi gyógytárat és kórodét szemlélték meg 
melynek rendbehozatalán Szilcz Ferenc

M cserjésen jöttem keresztül, de nem merek 
-visszamenni.

A kicsike megint pihegni kezdett, a 
‘P-Ui gyerek ellénben felrikkantott örömében.

— Ohó, hisz akkor tudom meijik az. 
Majd én elkísérem Most kilenc óra, fél­
tizenegyre otthon is lehetünk.

— Oh Istenkém hazakisér, igazán 
hazakisér ? — de azután ijedten nézett fel 
Palira — hanem . . . hanem mit fog mon 
dani a papa?

— Az már kevésbbó fontos — mon 
-dotta mosolyogva Reóz Pali. — A fő az, 
"hogy otthon legyünk.

Felemelte a fűből Margitka pipacsvörös 
napernyőjét, aztán megindultak a keskeny 
,«ton.

Eleinte szótlanul haladtak egymás mel­
lett. Derűjén Margitka egy mályvarózsát 
tépett le s szórakozottan morzsolgatta szét 
ujjai között, a Pali pedig a csillagokat bá­
multa és nagyokat sóhajtott.

Az égen csillag szaladt le hosszú kes­
keny sávban ; Demjén Margitka hirtelen 
összerezzent s ösztönszeriileg közelebb hu 
sődott Palihoz. Majd később elmélázva 
jegyezte meg :

— A zárdában azt mondották a lányok, 
hogy csillaghulláskor mindig egy egy fiatal 
élet alszik ki. Nem tudom, igaz-e, de engem 
valami szomorúság fog el ilyenkor.

Pali elnevette magát.
— Hogy igaz e, azt csak egy púéta 

tudná megmondani. Amióta egyik proteszo 
romát megversGtem, még kisdiák koromban 
s egész heti kanéért kaptam érte, azóta 
mein foglalkozom a poczn-sol. Alanyi külté

szettel meg egyáltalában nem foglalkoztam 
soha.

No ezzel ugyan kár volt előhozakodni, 
mert a következő percben bizony, hiába 
á^ált ellene poéta leit, Pál ur.

0 ugyan nem tudta volna tudományo­
san meglejteni ezt a lelki processzust, ame 
lyen keresztül ment, mivelhogy gimná 
zista korában rendesen átt'erblizte a filozófia 
órát s igy nem sokat hallott harangozni az 
eszmetarsu'ásról, de tény az, hogy amit az 
zal a lehulló csillaggal kapcsolatban össze­
beszélt, az inkább a poezissel, semmint a 
római joggal volt konnexusban. A jó Enyedi 
pater, tudom ha hallotta volna azt a görög 
mithologiát, amit Pali gyerek belekevert sze 
relmes szavaiba, bizony át nem eresztette 
volna még egvszev a pó .érettségin.

Oda^imult egészen a kis Demjén Mar­
gitkához : ez talán észre sem vette, mikor 
Pali keze az övebe fonódott. Lehunyta szó 
meit és sápadtan dobogó szívvel csak hal 
gáttá a bolondos szavakat.

De hát minek is szövegelném tovább a 
szálakat? Ki tudná azt megénekelni, ha itt 
belül megmozdul valami, aminek nyomán 
virág takadás és illat lesz mindenütt.

Visszafelé menet Daéz Pali kons'atálta, 
hogy non ismer magára. A gyalogjárón 
nem volt jó, nekivágott hát a rőtnek, ott 
sem volt jó. Leheveredett, de a ráhajló fű­
szálak még jobban ingerelték.

n.
Egy hétre azután megirta haza, hogy 

a római jogból ugyan nem készült el, ellen- 
I ben meg fog há-.asodni. Egyúttal kifejezte I azt a szerény vélemény, t, hogy ennek való

szinüleg kitagadás lesz a vége, különben 
pedig tízezer forintokat kért az öregéiül.

Mikor az öreg Reéz ezt a levelet elol­
vasta, az első percben majd a gúla ütötte 
meg, a másod'k percben már 6 akarta porrá 
zúzni a világot, a harmadik percben azonban 
meggondolta magát: pakolt és vonatra ült.

Az egész utón tüzelt az öreg, mikor 
pedig megérkezett abba a kis faluba, vérbe 
borult szemmel rohant sógora portájára.

— Hol az a kölyök, hol az a kölyök ?
— kiabálta rekedté vált, vészjósló hangon
— Mit ? megint ott mászkál ? Hol 1 . . .

Nekirohant a rétnek. Rsbiatus alakjával 
olyan voit az esti félhomályban, mint valami 
megvi.dult bika.

Már a cserjés vérén járt, mikor egy 
szerre csak felhorkant s akaratlanul megállt. 
Az egyik tisztáson meglátta fiát, a Pali 
gyereket, mellette pedig Demjén Margitkát, 
aki épp akkor jóízűen kacagott fel Pali ur 
valami bohóságán. Az ezüst csengésű hangra 
mintha csak visszakacagtak volna a bozótok.

Hüs szellő surrant át a lombok között 
az öreg Reéz levette kalapját s végigsimo­
gatta ujjaival izzadtságtól nedves homlokát. 
Sokáig nézte igy a gyerekeket, azután egyet 
gondolt s fejét leszegve visszafelé indult

Hogy mire gondolhatott, én Istenem, 
ki tudná megmondani ? Valamint ki tudná 
megmagyarázni, hogy miért kerülte ki út­
jában még azt a rongyos bogáneskórót is 
hogy el ne tapossa. Ki tudja, talán eszébe 
jraott, valami rágta régi történet . . . Lehet 
. . . ’iszen júniusi alkonyat volt akkor, nyá 
j'»p '»Ivasóm, forró, ingerlő, sejtelmekkel teli 
júniusi alkony.
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»vógyszerész. Cseh János, Akszmmin Gyula 
ésPocskay János két napig fáradoztak.

Ezután porosán és össszetörve ismét a 
csárdához mentek a vendégek. Itt jégbe- 
hütött sörrel már várták őket. Kőt óra táj 
ban terített asztalokhoz ültek mindnyájan. 
A vendégek alig talállak szavakat a fára 
dozásnak megkőszönésére, amit Király Gyula 
tanácsnok elkövetett hogy a vendégeknek 
igényét minden tekintetben kielégítse.

A déli menü tisztára magyar ételekből 
állott. Az első pohárköszöntőt Rőder drezdai 
tanár mondotta s köszönetét fejezte ki Király 
Gyulának és a városnak a nem várt szives 
fogadtatásért. Erre Király Gyula válaszolt 
rövid de meleghangú beszédben, majd Gálos 
Kálmán az idegenforgalmi vállalat főtitkára 
a vendégekre, Gantier koppenhágai tanár a 
debreceniekre aztán „Matyi bátyánk“ ismét 
a vendégekre emelte poharát. Pohárköszön- 
tőt mondottak még Török megyei állatorvos 
Hoszu Vazul állatorvos dr. Eber lipcsei tanár. 
DeJong leydeni professor és még számosán. 
A zenét Farkas Gyula egyeki cigányzene 
kara szolgáltatta. A debreceniek közül a ki­
ránduláson a következők vettek részt: Király 
Gyula, Török József állategészségügyi felü­
gyelő, Erdős Dezső m. k. állatorvos, Krétner 
Lajos kát. főállatorvos és neje, leányával 
együtt, Tóth Erzsiké, Leidl Emil és neje, 
Udvarhelyi Géza tb. tanácsos, Hoszu Vazul 
állatorvos, Raez Lajos titkár, Szatai Péter, 
Dely Mátyás nyugalmazott állatorvos, Szilé 
Ferenc gyógyszerész, Szentesy János, ifj. és 
id. Kertész István, Balogh Ferenc, Soorzon 
Pál gazd. intézeti tanár, Steiner Salamon 
állatorvos, Csáky János, Neufal Aladár fő- 
állatorvos és neje Lembergből és Pocskay 
Béla gyógyszerész.

Ebéd után tánc következett. A vendé­
gek oly jól találták magokat, hogy nem 
akartak megválni a Hortobágyiéi.

(A város'uan.)
Háromnegyed hat órakor búcsút mond­

tak a Hortobágynak s visszasiettek Debre­
cenbe az állatorvosok. Fél órai pihenés után 
ismét kocsira szálltak, kivonult a város ötös 
fogata is, s megtekintették a város neveze­
te sségeit.

Este vacsorához ültek a vendégek. A 
vacsoránál többen mondot ak pohárköszöntőt. 
A vendégek ma reggel fél öt kor utaztak el. 
Utjok a Tátrába visz.

A város részéről köszönet illeti a ki 
rándulás szervezéséért Gálos Kálmán az 
idegenforgalmi vállalat főtitkárát ezért a fá­
radozásért, amelj lyel Debrecen megtekintésére 
ösztökélte illustris vendégeinket.

4____________________________ _

Haj duvármeg-ye.
Közigazgatási bizottsági ülés. Hajdú- 

vármegye közigazga ási bizottsága ma dél­
előtt P.ásó Gyula alispán elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyben a szakelőadók tették meg 
jelentéseiket. A közigazgatási bizottság ülése 
után a munkaadók és mezei munkások ügyé­
ben II. fokulag Ítélkező felebbezési bizottság 
tartoti ülést.

Az adózás. A törvényen kívüli állapot 
egyre érezhetőbb, különösen az egyenes adó 
nál. A múlt hónapban már csak alig folyt 
be állami egyenes adóban 23.250 korona, 
ami a múlt óv augusztus havában befizeti, 
összeggel szemben 478.505 koronával keve­
sebb. A hátralék 1.487,490 korona. A múlt 
évben csak 852.063 korona volt. A hátralék 
többlete 635.433 korona. Befolyt hadmentes­
ségi díjban 6, bélyegjövedókben 58925, jog- 
illetékben 10.516, dijjövedékben 129, dohány- 
jövedékben Debrecennel együtt 154.493, ha- 
tárvámjövodékbcn 10.829, fogyasztási és ital­
adóban 11.431 korona. Fizetési halasztást a 
pénzügyigazgató 1, a pénzügyminiszter 6 
esetben engedélyezett.

Az udvarié. Régóta csapta már a sze 
let Molnár András egyeki gazda Szakács 
Pálnó Gajdik Julis körül. A menyecske azu­
tán ügyet se vetett rá, mire a szerelmes 
ember este 10 óratájt erőszakkal hatolt be 
a lakásába. Magánlak megsértésért feljelen­
tették.

Közegészségügyi állapotok. Hajdú
megyében a múlt nőnapban javultak némi 
leg a közegészségügyi viszonyok A halálo­
zások száma rendkívül nagy volt de a szü­
letések száma még nagyobb. A bélhurut nagy 
mértékben pusztított, különösen a csecsemők 
közt. A roncsoló toroklob 4, a vörheny 6, a 
hasi hagy máz 7 községbe pusztított. Heveny 
fertőző betegségekben 144 egyén betegedett 
meg, de csak 22 halt meg. Baleset követ­
keztében 3, öngyilkosság miatt 4 haláleset 
történt. Született a megyében 602 gyermek, 
közte 16 holtan, elhalt 525 egyén. A termé­
szetes szaporulat 61.

Útépítés. Miután a kormány az 
1904. évi útépítési programot kivitelére 
megállapított építési költség utolsó rész­
letét is kiutalványozta, a hitel terhére 
Hajdúszoboszló és Szovát közt az út­
építés újból megkezdődött.

Az egyeki uj iskola. Az egyeki ál 
lami elemi népiskola építése befejezést nyert. 
A tanfelügyelő a tanítók kinevezése irár.t 
megtette előterjesztését. Az uj iskola a jövő 
héten fog megnyílni.

hírek

Lengyel egyetemi ifjak
Debrecenben.

Arra a hírre, hogy e hó 17-én 
lengyel egyetemi ifjak érkeznek Deb­
recenbe, megmozdult a város társa­
dalma, hogy díszes fogadtatással adjon 
móltóképea kifejezést annak a rokon- 
szenvnek, a mely a magyar szivekben, 
elnyomott lengyel testvéreink sorsa 
iránt megnyilvánul. Szabad ország, sza­
bad fiai testvéri szeretettel akarják keb­
lükre ölelni a sorsüldözött lengyel 
nemzett ifjú virágait, mintha csak ezzel 
akarnák elkergetni homlokukról a gond­
terhes felhőket.

Bizonyos, hogy a lengyel egyetemi 
ifjak, a mikor megjelennek közöttünk, 
hogy a magyar szabadságharc nagy tá­
bornokának, Bemnek emlékoszlopára 
hangversenyt rendezzenek, szeretettel 
teli fogadtatásra találnak Debrecenben.

A programm megállapítása.
Tegnap délután ülésezett a lengyel if­

jak fogadására alakult bizottság a kollégium 
kis tanácstermében A fogadó bizottság el­
nökévé Márk Endrét, jegyzőjévé Csurka 
Istvánt választották meg. Felolvasták a hi­
vatalos értesítést, a mely szerint e hó 17 én 
délután fél 3 órakor érkeznek Budapestről a 
lengyel ifjak. Az érkezők száma öivenre te­
hető. Vezetőjük dr. Baránszky Gyula a bu­
dapesti bizottság elnöke és dr. Kovács Ernő 
országgyűlési képviselő lesz. A fogadtatás 
impozánsnak Ígérkezik. Eszerint a főiskolai 
ifjúság, Debrecen összes dalos egyesületei, 
lobogók alatt gyülekeznek vasárnap délután 
2 órakor a kollégium hátulsó udvarán, a 
honnan az Egyetértés zenekarának hangjai 
mellett vonulnak ki a pályaudvarhoz. Az ál­
lomáson Márk Endre fogja üldvözöloi az ér­
kezőket. Az ifjúság részéről is lesz szónok­
lat, az ünnepi szónok valószínűleg H. Kiss 
Pál joghallgató, a segitó-egyesület elnöke 
lesz.

Az érkezőkkel szaporodó menet diadal 
kapu alatt vonul be a városba, egyenesen az 
„Angol királynő“ szálló felé, a hol a vendé 
gek elszállásolásáról gondoskodva lesz. A 
programm fénypontja este játszódik le a 
színházban. Dalestély lesz, a melyen való 
sziniileg közreműködik Olszka Vanda lengyel 
származású énekesnő is, a ki jelenleg a Ki­
rály-színház tagja. A dalestóly műsora még 
nem ismeretes. Színház után ismerkedési 
lakoma és tánc lesz az „Angol királynő“ 
udvarkertjében. Hétfőn délelőtt a lengyel 
ifjak megtekintik a város nevezetességeit, 
délben diezebédre gyűlnek össze az „ Angol­

királynő“fehér termében, délután 3 órak» 
pedig tovább utaznak Lengyelország felé.

Ez a dióhéjba szorított programok 
is mutatja, hogy a leng) el ifjak megjele­
nése Debrecenben ünnepe lesz a városnak.

— Erzsébet királyné emlék*.
Tegnap volt 7 esztendeje annak, hogy 
a magyarok szeretett királynéjának éle­
tét orgyilkos módon kioltották. Bármily 
kuszáltak is a politikai élet viszonyai, 
a magyar nemzet kegyelettel adózik a 
királyné emlékének. Erzsébet királyné 
mindig megérezte a magyar nemzet 
szív verését, szive összeforrt a magyar 
nemzettel, nyelvünkön szólt hozzánk a 
boldog volt, ha a magyar nemzet javára 
valamit tehetett.

Hét év óta minden esztendőben 
kegyelettel adózik a magyar nép, tra­
gikus módon elhunyt jó királynéja em­
lékének, mert meg van a magyarnak 
az a tulajdonsága, hogy még haló po­
raiban sem falejii el azt, a ki valaha 
jó volt hozzá.

— Debrecen a nagy széceényi ün­
nepélyen. A nagy szécsenyi 200 éves Rá­
kóczi ünnepélyen, mely kedden fog lezaj­
lani. Debrecen városát Bészler Károly és 
Körner Adolf tanácsnokok fogják képviselni, 
akik az ünnepélyre már el is utaztak.

— Presbiteri ülés. A debreceni ev.
ref. egyház presbitériuma tegnap délelőtt 
Kiss Albert és Simonffy Imre elnöklete alatt 
tartott ülésén a budapesti Bethlen Gábor­
kor kérelmét tárgyalta. Az esperes ajánló 
levelével beérkezett segély iránti kérelmet 
kiadták határozatra a lelkészt karnak. Fel­
olvasták a most megválasztott négy tanítónő 
levelét, melyben kijelentik, hogy állásaikat 
elfoglalják. Végül hosszú vita volt a Made 
Gyuláné hagyatéka ügyében. Diesőfy Jőzsef 
végrendeleti végrehajtó az előzetes intézke­
déseket megtette, a hagyaték ügye rendben 
van, a szőlőt eladták s a pénzt az egyházi 
pénztárba beszól váltatták, a ház pedig az 
egyház kezelése alatt marad. Diesőfy József 
indítványozta, hogy Márton Imrénak a vég­
rehajtás terén te j esi tett buzgóságáért ezer 
korona jutalmat szavazzanak meg. Nagy 
eszmecserét provokált a javaslat, a mig 
végre kél szótöbbséggel megszavazták az 
ezer koronát. — Jánossy Zoltán nyomban 
bejelentette a határozat ellen felebbezését. A 
tárgysorozat többi pontjára az idő előreha­
ladottsága miatt nem kerülhetett sor.

— Polgármesterek gyűlése. A tör­
vényhatósági jogú városok polgármesterei 
ma hétfőn feoegressmsra gyűlnek össze Pan- 
csóván. A kongresszusnak főtárgya a kolozs­
vári polgármester ama javaslata lesz, hogy 
a városok sürgessék meg a külön városi 
törvény megalkotását, ezzel kapcsolatban a 
városi közigazgatás reformját és kérjék 
meg majdan a parlamentáris kormányt, hogy 
mentse föl a városokat az állami közigazga­
tási teendők ellá ása alól, illetve adjon kár 
pótlást. A temesvári polgármester a cselédek 
illetősége dolgában tesz indítványt. A kon­
gresszusnak Brolly Tivadar pozsonyi polgár 
mester az elnöke. A résztvevők kirándulást 
rendeznek Belgrádba és az al Dunára.

— Kereskedelmünk Amerikában.
A kereskedelemügyi miniszter, Z'orkowitz 
Emilt, a kiviteli szemle szerkesztőjét, a 
Magyar. Kir.Kereskedelmi Muzeum newyorki 
levelezőjévé nevezte ki. Zerkowitz Emil a 
múlt évben, ugyancsak a kereskedelmi mi­
niszter megbízásából, hosszabb tanulmány­
utat teljesített az Egyesült Államokban és 
szakavatott jelentéseinek alapján éri most ez 
a kinevezés. Feladatát: a hazai közgazda- 
sági érdekek szolgálatát az amerikai piacon, 
kereskedelmi összeköttetések létrehozását, 
elősegítését, jelentések küldését az amerikai 
közgazdasági viszonyokról, — kétségkívül 
legjobban fogja teljesíteni Zerkowitz Emil, 
ki mint közgazdasági szakiró is hasznos 

I szolgálatokat tett a magyar közgazdaságnak-
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gyakorlati ténykedését a newyorki piacon a 
Jövő év elején kezdi meg, és addig is kész 
Béggel ad felvilágosításokat vagy vállal el 
megbízásokat, ipsrosoktól, kereskedőktől, 
termelőktől. Cime : Bulapast, V., Vadász - 
utca 15.

— Lefoglalva. Egy megyebeli magyar község - 
ben történt. Vémiége volt a jegyzőnek, egy buda­
pesti ur, valami távoli rokon, a kivel úgy fogtak ki 
a falu unalmain, bogy ittak egész nap. Éjfél felé 
aztán holtrészegen hazatántorojlak. Útközben azlán 
a falu jegyzője elveszítene a vendéget, a ki lefor­
dult az utszéli árokba és ott, akárcsak az otthon 
való puha ágyában, elaludt. Arra ballag azonban a 
bakier és észreveszi az árokban alvó urat.

— Hé, kiáltja, keljen fel az ur! Nem hallja ? 
Ne izéljen mán ! Keljen fel I

A vendég felébredt és haragosan hebegi:
— Nem kelek fel. Semmi köze hozzám. Ott 

alszom, a hol akarok.
— lie mán abból nem lesz semmi. Itt nem 

alszik az ur. Mert itt a bíró ur szokott aludni, Hát 
csak keljen fel 1

— Változások a Máv. ügymeneté­
ben. Jelentettük már, hogy a kereskedelem 
ügyi miniszter behatóan foglalkozik a ma­
gyar királyi államvasutak ügymenetének 
egyszerűsítésével és gyorsításával. Ebben a 
kérdésben rendele'et intézett most az igaz­
gatósághoz, amelyben utal az idők során el­
hatalmasodott ama gyakorlatnak a követ 
kezményeíre, hogy a felsőbb állam vasúti 
fórumok az alsóbbak hatáskörét szabályelle 
nesen mindegyre növekvő mértékben maguk­
hoz vonták. Meggyőződése a miniszternek, 
hogy az államvasuti igazgatóság fokozott 
mértékben mozgékonyabbá válnék amaz egy 
szerű és haladéktalanul keresztülvihető in­
tézkedéssel, ha minden egyes szervezeti fo 
kozai eredeti hatáskörét visszaállítják. Ily 
módon a személyes felelőség érvényesítésé 
vei úgy az igazgatás menete, mint a végre­
hajtási szolgálat ellátása nyer gyorsaságban, 
egyszerűségben és ami fő, az ücryek érdemi 

, elintézésének a tökéletességében is. Ezzel 
elesik a kétszeres, néha többszörös munka, 
meiylyel az alsóbb igazgatási fokok javas 
lattétele és viszont ennek felsőbb fokon való 
elintézése a mai állapot mellett jár és amely 
nemcsak a felelőséget csökkenti, hanem a 
végrehajtást is nem ritkán hónapokig késlel 
leti. Elodázhatatlanul szükségesnek tartja te 
hát a miniszter, hogy a fönnálló ügyrendi 
utasítások tüzetes átvizsgálása alapján meg 
állapi lassanak az üzletvezetőségek, forgalmi 
és állomási főnökségeket, fii tőházakat, mü 
helyeket és osztály mérnöksége két megillető 
hatáskörök, elrendelvén egyúttal, hogy az 
illető ügyek haladéktalanul az illetékes ha­
táskörbe utaltassanak. Ezenfelül kijelöltetni 
kivánjá azokat az ügyeket, amelyek tekintet 
nélkül a mai érvényes ügyrendre, valamely 
alsóbb fokozat körébe aggodalom nélkül át 
engedhetők és ebben a részben küllönös 
súlyt vet a miniszter a műszaki szolgálat 
lehető nagymértékű deeantrizálására. A mi­
niszter rendelkezése következtében az irat­
váltások kettős sorozata két, sőt több fokon 
úgy fölfelé, mint lefelé számos nagyterje- 
delmü ügycsoporté nézve elesvén, jelenté­
keny számú munkaerő szabadul fel és igy 
a létszám úgy az igazgatóságban, valamint 
az üzletvezetőségek középpontjában nem 
csekély mértékben csökkenthető. Az ily mó­
don a középpontokból kihelyezhető erőket a 
miniszter oly szolgálati beosztásban kívánja 
alkalmazni, amely mellett a végrehajtószol- 
gálat érdekei is kielégítést nyernek. Ehhez 
képest az illetők intenzivebb forgalmú vona­
lak nagyobb állomásaira osztandók be, hogy 
ott a pihenési idő rendezése folytán szüksé­
ges létszámemelés is részben megtörténjék.

— Szerkesztő változás. A Debreceni 
Független Újság fejére uj szerkesztő neve 
került, Sipos Béláé, aki a nagyváradi Sza­
badságnak volt eddig helyettes szerkesztője. 
Sipos Béla nem ismeretlen a debreceni kő 
zönség előtt, mert nehány év előtt hosszabb 
ideig működött egy helyi lap szerkesztősé­
gében. Őszinte örömmel üdvözöljük uj kar- 
társunkat I

— Leoáfolt fegyelmi hir. Az egyik 
reggeli újság vasárnapi számában azt irta. i 
hogy 1 égh Gyula főkapitány ellen fegyelmi 
vizsgálatot indítottak. Ez a hir nem felel 
meg a valóságnak, mert éppen a kérdéses 
ügyben nem is a főkapitány járt el.

— Kofák a tilalom ellen. A kofák 
sohogysein tudják megszokni a piaci rendet. 
Ma is 5 kofa árult tojást a piacon a tilalom 
ellenére. A kihágási eljárást megindították 
ellenük.

— Megverte a feleségét, Szabó 
Sándor Morgó utca 37. sz. a. napszámos a 
Simonöy-utcán részeg állapotban elverte a 
feleségét. Mikor a rendőr figyelmeztette, még 
jobban verte.

— Abban nekem a főkapitány sem pa­
rancsol, hogy el ne verjem a feleségem. Az 
enyém verhetem, a mig jól esik.

De a rendőrség nem osztja az atyafi 
nézetét és megbünteti.

— Véres verekedés. A vasárnapi 
minkaszünet örömére alaposan betörülkö­
zött Porcsin János csigekert 34 sz. a, talyi- 
gás Vértesi István Csapókért II. járás 228 
sz. a. napszámossal. Virágos hangulatokban 
a Tóth féle bormórés előtt össze verekedtek 
és véresre verték egymást. Feljelentettét 
őket.

— Szőlőtolvaj. Berec József Erzsébet­
idé a 24. sz. a. lakó napszámost at éjjel a 
Hajnal-féle telepen tetten érte Pál János, 
amikor a szőlőt dézsmálta. Bekísérték.

— Csavarogtak a Nagyerdőn. Az
éjjel a rendőrőrjárat elfogta Kis Béla nevű 
csavargót a Nagyerdőn. Kitűnt, hogy már 
hetek óta lakója az erdőnek. Ugyancsak az 
erdőn fogták el Mátyás Lajos kőművest is.

— Argentinja fejlődése. Bennünket, mint ag­
rárországot, irjn a „Közgazdasági Híradó“ közelről 
érdekel, hogy mely államokban fejlődik a mezőgaz­
dasági termelés leginkább. Az európai piacokon 
nemsokára veszedelmes versenytársunk lesz a dél- 
amerikai Argentinin állam, melynek földművelése 
bámulatos baladást mutat. Úviől-évre nagyobb te­
rületet vesznek művelés alá s különösen búzát, ku­
koricát és lent termelnek. Az egyik legjobban fej­
lődő tartomány Cordoba, hol tavaly 1,900.000 hek­
tár, az idén 2,150,000 hektár volt megművelve. A 
már megnyílt és a még építésben lévő vasútvonalak 
kétségkívül a földmivelés fejlődéséhez fognak hozzá­
járulni. A gyarmatok száma jelenleg 500. körülbe­
lel 3 millió hektár földdel. A gyarmatosok közül 
négyezer a saját birtokán gazdálkodik. A 10,000 
családból, mely a gyarmatokon él, 1500 a benszii- 
lött. Miután az országnak még csak egy negyede 
sincs művelés alatt, előrelátható, hogy Argenlinia 
mezőgazdasága óriási dimensiókat fog ölteni, ha 
elegendő munkaerővel rendelkezik. A folyton fejlődő 
délamerikai állam egyre nagyobb tért foglal el az 
export terén is. Május havában például a buenos- 
ayresi kikötőből külföldre szállítottak : 714,590 mé­
termázsa búzát, 146,000 mm. kukoricát, 284,050 
mm. lenmagot, 97,880 mm. korpát. 830 mm. árpát, 
0330 mm. répát. 9140 mm. olajpogácsát, 8240 mm. 
zabot, 105,210 mm. lisztet, 9680 mm. madármagva­
kat, 11,350 mm. guanót, 116,390 mm. gyapjút, 
28,380 mm. juhbőrt, 13.590 mm. szártott és 26,290 
mm. sózott ökörbőrt. 2330 mm. vajat, 61,260 i[ueb- 
rachot, 67,880 drb. fagyasz.tott ökörnegyodet, 3077 
élő juhot, 481 élő ökröt, 689 élő öszvért és 589 
élő szamarat. Jellemző, hogy Olaszországból éven­
ként mintegy százezer ember megy 5 hónapi mezei 
munkára Argentiniába, kik a munka befejezése után 
visszatérnek hazájukba.

— Az elvált férj találkája. Vasár­
nap este a H>uvan-utca végón találkára várt 
valakit Király Mihály, de a szive bálványa 
helyett a véletlen elvált feleségét sodorta 
útjába. Az ember oly dühbe jött erre, hogy 
az asszony jónak látta a menekülést. A volt 
férj utána vetette magát és el is fogta. Lett 
is olyan utcai botrány, hogy a fél utca ősz- 
szeszaladt.

— A* udvariatlan baka. Konrád 
József katonai betegápoló a bálból kisérte 
haza Tóth Julis cselédet, aki azonban nem

________ ___________________________
j akarta a konyhába beereszteni. A katona 
I orré mérges lett, szuronyt rántott és lapjával 

végig vágott néhányszor a lánjon.
— Mondják! Minden asszony számot 

tart arra, hogy előkelőnek tartsák. De egy- 
némelyik as előkelőséget ősszeegyoztethe- 
tőnek tartja a fukarsággal, vagy mint dk 
nevezik: smucigsággal. — Két debreceni 
uriasszony, két Ingja ennek a fajtának, a 
Tátrában nyaralt az idén. A Tátra tudva­
levőleg jócskán drága hely s azért a két 
urihölgy, dacára nagy gazdaságának, fölötte 
szűkén étkezett. A jó levegő pedig a leg­
jobb étvágygerjesztő s a mi két hölgyünk 
rendszerint épp oly éhesen feküdt le eete, 
mint kelt fel regg el. — Egy gyönyörű 
délutánon elhatározták, hogy egy ismerd* 
családdal kirándulunk Tátra-Lomniora. — 
Megpihentek egy vendéglőben s uzsonnát 
rendeltek. A két hölgy együtt megivott egy 
adag kávét és hozzá közösen megettek egy 
darab kiflit.

— Amikor fizetésre került a sor, előbb 
összetettók a pénzt s bemondták a fizető 
pincérnek az elfogyasztott ételeket:

— Egy kávé és egy kifli.
A főpincér udvariasan kijelentette, hogy 

náluk francia módra nem kémek pénzt az 
elfogyasztott süteményért. — A hatás bor­
zasztó volt. Rósz nyelvek azt rebesgetik, 
hogy az egyik nőnek könnyek gyűltek a 
szemébe, a másik pedig egész utón azt sut­
togta :

— Nyolcat is megtudtam volna enni!

x Alföldy Károly tánciskolájában as
őszi tanfolyam szeptember hó 11-én kezdő­
dik. Behatásokat elfogad lakásán Péteriül 
utca 2. szám.

x Tisztelettel értesítem a n. érdemű 
közönséget, hogy Cimbalmot tanultai kí­
vánókat el vállalok tanitni, kezdettől 
művészi fokig jutányos árért. Továbbá 
cimbalmok tiszta és tartós hswgn]^ 
is elvállalom. Teljes tisztelettel maradtam 
Vad István. Lakásom : Széchenyi u. 8. szám, 
Keresztépület.

x Magyar ember nem használ más» 
osak a hires Hajdúsági pedrőt, mely
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az öeasss 
bajuszpedrő készítmények között 
gyors és biztos! Postán 3 doboz 2 korona 
15 fillérért utánvéttel bérmentve küld a ké­
szítő : Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Deb­
recen, Kossuth utca 8.

TÁVIRATOK.

Nincs még döntés.
Budapest, szeptember 11. Az ural­

kodó beavatott körök értesülése szerint 
még nem döntött végleg és teljesen a 
darabont-kormányelnök előterjesztései 
felett, csupán a kiszolgált katonák vis­
szatartására és a kereskedelmi szerző­
dések megkötésére nézve történt dön­
tés. Az uralkodó a darabontok kormány­
zási programját aggodalommal fogadta, 
különösen az általános választói jogra’ 
vonatkozó részét. Végleges döntés még 
nem történt, de az már küszöbön van. 
Politikai körökben nagy meglepeté­
sekre számítanak. Hogy kedvezőek 
lesznek-e a meglepetések, arra vonat­
kozólag bizonyosat még a kormányhoz 
közel álló körök sem tudnak.

fejérv&ry Budapesten.
Budapest, szeptember 11. fejérváiy 

Géza báró miniszterelnök tegnap este Buda­
pestre érkezett. Vasárnapi Kihallgatásának 
részletei, tudniillik, hogy a király elfogadta ja­
vaslatai egy részét, nagy feltűnést keltettek sz 
ellenzéki pártkörökben. Elkeseredetten per- 
traktálják, hogy a koalieiónak most mir s
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1 irály ollen is kell küzdenie. Polónyi Géza 
kijelentette, hogy a vád alá helyezési indít­
ványt feltétlenül benyujta a vezőrlőbizottság 
a képviselőháznak.

Japán a béke ellen
Magdeburg, szept. 11. Tokióból távi­

ratozzék a „Magdeburger Zeitung“' mik ; A 
japán kormány kijelenti, hogy ura a hely­
zetnek és jót áll a rend helyreállításáért. A 
néptömeg fegyverekkel és bombákkal felké­
szülve, követeli a „kormány lemondását“ és 
a békeszerződés végleges sláirátának meg­
tagadását. Holnap az egész országban „tilta­
kozó népgyülések lesznek.“

Bombamerénylet.
London, szept. 11. Tokióból táviratoz­

zék. Siba rendőrparancsnok ellen tegnap 
bombaniérénjletet követek el. Siba maga 
sértetlen maradt ugyan, de környezetéből 
többen megsebesültek.

A fegyverszünet.
Tokió, szeptember 11. Ma hivatalosan 

közzétették, hogy a fegyverszünet szep­
tember l én hatályba lépett.

EEQtHY-CSABNOX. 

Apáca és kegyencnő.
Regény * bécsi életből.

Mugysromtotta: Szabó Antal. 94
— Ó ne álmodjál, ébred, ébredj Camil 

Mm 1 — kiállá örömtől sugárzó arccal Hohe­
nau, kedvesét szivére szorítva. — A rózsákat, 
melyeket neked az álom Ígért, az élet fogja 
nyújtani. Bizzunk és reméljünk, édes Camil- 
lAm 1

És az édes Camilla remélt, mint az ör­
dög, ki a szegény bűn Is lelkét már marká 
ban tartja, s az ügynök ellopózott, hogy 
gunymosoiyt csaljon a szívtelen férfin aj­
kaira.

Paulina halad.
Azt mór tudjuk, hogy azon csinos lo­

vagot, ki Paulinát a Práterki c-izáson kí­
sérte, s ki vele oly élénken beszélgetett, — 
Leomrak hivjáK.

Az.t is tudjuk, hogy e szép hölgy őt 
xedvea Leonnak nevez; e, s hogy e szavak 
kabalára Eriendein jókedvűen mosolygott

De a mit olvasóink nem tudnak, bár 
könnyen kitalálhatnák, az az, hogy a szép 
Paulina változatosság után vágyott, hogy 
különösen szívesen látta a kedves Leont, s 
hogy végre Erlonsten igen szívesen kész 
volt jogait álengedni.

A kedves Leonról nem tudunk egyebet, 
mint azt, hogy fiatal, csinos, élvvágyó lovag 
volt, ki az év első felében jövedelméből, má 
#i.dik felében a tökéből ólt, mely boosz ás 
mellett sem a jövedelem, sem a tőke nem 
rsokott növekedni.

Ez a Leon mindennapos, Erfenstein pe­
dig minél ritkábbal látott vendég lett Pau 
iina termeiben, s ez utóbbi hangja sokkal 
leneszerübben hangzott, ha Leont, mintha 
Erlensteint üdvözölte.

A Lton iránti előszeretetnek köszön­
hette Paulina azt, hogy életében jóízűen ka 
rágni hallotta Eríenetemt, a mint az őt Leon 
karjaiban meglepte

— No feszélyezzétek magatokat gyer­
mekek 1 — n.unda, — kedveseimet oly val 
lóknak tartom, kiket három hó múlva másra 
forgatok, Paulinámat kivélelkép több bóra 
meghossiabbiíottam, mert 6 valóban értékes 
papír.

— Es én készpénz gyanánt fogadom 
el, —- mondá Leon mosolyogva, — feltéve, 
hogy ön hajlandó őt nekem átengedni.

— De miért nem ? Bizhatnám-e ezen 
értékpapírt jobb kezekre V

— Miféle beszéd ez ¥ — kiáltá a szép

hölgy komikus bősszenkodással. — Hiszen 
úgy bántok velem, mintha ára volnék.

. — A váltó is áru, — feleié Erfenstein. 
— Áru, a mely a pénzpiacon forgalomba 
bozatik, bár az ilyen pénzpiacot, sokkal ta­
lálóbban lehelne, rabszolgavásárnak nevezni.

(Folyt. köv.)

kösoasoasAo.
A székelyhídi borászati kongresz- 

szus. A kongresszus harmadik, utolsó ülése 
Szigethy Gyula Andor budapesti ampeloló­
giai intézeti asszisztens tanulságos fölolva 
sásával kezdődött, amelyben a hazánkban 
pusztított szőlő betegségekről és az ellenük 
alkalmazott védekezésről szólt részletesen. 
Azután Merza Márton a hegyközségi tör 
vényt bírálta, fejtegetvén, hogy a homoki 
szőlők adó és egyéb kedvezésben részesül­
nek. A tetszéssel fogadott fölolvasás után 
Bemátsky, Versre hegyközségi titkár olva­
sott föl az édes bor értékesítéséről. Ezzel a 
kongresszus napirendje ki volt merítve és 
Moh ár Ákos szép beszédben köszönte meg 
a kongresszusi tagok részvételéi. Délután 
Stubenbeig gróf, majd Zichy Tivadar gróf 
pincészetét tekintették meg és itt különösen 
az 1600 hektoliteres óriás hordónak volt 
sok nézője. Este táncmulatság zárta be a 
kongresszust.

Postatakarékpénztári befizetések 
gyors értékesítése. Postatakarékpénztára 
inkuál a mai kezelés mellett a számtulajdo 
nosok a számlájukra történt befizetésekről 
tudvalevőleg a legjobb cselben csak a be­
fizetéstől számított harmadik napon, de tá 
volabb eső vidékeken vagy munkatorlódás 
esetén csak a negyedik napon értesülhetnek. 
Hogy a ű 3 napi késedelem úgy a számla 
tulajdonosokra, mint a befizetőkre egyaránt 
hátrányos, nem tzorul bővebb magyarázatra 
E bajok orvoslását célozza az a java.lat 
amelyet Kozma Emil banktisztviselő ma nyúj­
tott be Vörös László kereskedelmi miniszter­
nek. A javaslat úgy akar segíteni a bajon 
hogy az érvény ben Jevő befizetési Japok'h-z 
még egy szelvény volna csatolandó. A szel- 
vény a számlatulajdonos nevére volna ci 
mezve. A felvevő postahivatal a szelvényt a 
befizetési lapról lemetszené s nyomban to 
vábbitai á, úgy hogy a számlatulajdonos már 
a befizetést kovelő napon, sőt gyakran még 
azon a napon értesülhet a befizetésről s már 
másnap rendelkezhetik az összegről. A mi 
niszter megígérte, hogy a javaslatba hozott 
uj módszert tanulmány tárgyává téteti.

k bndapeot-kSbányai «ertóakereskedeln i 
csarnok jelentése.

1906. szept. 10.
A) Hízott sertések ára: I. A) Magyai 

tsörer, dü. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramn
felüli súlyban)------------fillérig, öreg közép (pi-
ronkint 800—400 klgr-ig terjedő súlyban)-----------
»Uéng. Kintal nehéz (páronkint 3.20 kgrammonfelül. 
Súlyban) 143 144 fillérig. Fiatal közép (páronkint
2bl 820 kilogrammig terjedő súlyban) 143—144 
fillérig. Fiatal könnyil (páronkint 250 kilogramm:} 
terjedő súlyban) 143—144 fillérig. — II. M a g y a t 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon
kim felüli rulyban)-------- fillérig. Közép (páron-
240 -280 kilogramm súlyban)-------- fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő sulybst

fillérig. — 111. Szerbiai: Nehéz pá
ronkint 5K>U kilogrammon felöli súlyban 145—146 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogramm!} 
terjedő súlyban) 143-144 fillérig. Könnyű páron- 
kim é4U kilogrammig terjedő súlyban) 142—Í48 
fillér». IV. Romániai eredeti (S t a c h 1 ) 1 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
----- ------ fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő sulybau)---------fillérig. V. Szerbiai
Nehés (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban
----------- fillérig. Közép (páronkint 240—260 kiír.
grammig terjedő súlyban)----------- fillérig. Könnxt
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
----------- fillérig. A hízott sertés fllletirányzau
változatlan.

JL Ji
Van szerencséin a ni. f, vevekozönsége! ér­

tesíteni hogy tulhalmozott raktár miatt a

férfi divat cikkeket
(u. m Ingeket, alsó nadrágokat gallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőket stb)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m 
t. vevő közönség szí-es figyelmébe ajánlom 

Tisztelettel :
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza.

iszíTFckivonatoí

Nőirulia varróicriniinket
újonnan szervezve, annak vezetésére

Fülöp Sáodor
hírneves szabó mestert nyertük meg, hol

Kabátokat, Angol-Costümoket, 
Séta- és Alkalmiruhákat

saját szöveteinkből
a legkényebb igényeknek is megfelelve rövid 

idő alatt jutányosán készitietünk rcco:

BosznayJ. és Társa
női divatterme

DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 5. SZ.

jóRflKUÄMtMÍTXXS
MKtK

•gV Hirdetések 
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
eredet! tervezetek ki 
dolgozása éselöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

GO LOBÉ RGEN A.V
UCvAPtST.wvAci tfrcAto: — M I F* Q RT» 31 !FtODA.-~

m felvétetnek
lap



Eladó házhelyek,
—~-------A legfinomabb ;=—i" ■■

Q.el© tusa hid
legalább 100 kilogramm vételnél

löö kilónként 28 korona.
50 kilóa ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban akár- 

inoly állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A szám-ölasszeg előieges beküldése, vagy utánvét mellett
kapható:

Sooiatá auonima per 1 l’ntilizzazioue deli« ferne 
idrauliche della Dalmazla Triest.

= A legfinomabb ■

legalább 100 kilogramm vételnél
kilónként 28 korona.
ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban »kár- 

állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain

ölasszeg előieges beküldése, vagy utánvét mellett 
kapható:

i auonima per 1 l’ntllizzazlone déllé fente 
idrauliche della Dalmazla Triest.

Telefon 58

•»*©##### *

IdegbetegekDek
ajánljuk a 20 év óta íennálló és neves ideggyó­
gyászok által mint kitűnő gyógymódot tartalmazó

Idegbetegsógekról és Gutaütésről szóló röpiratot
WKISZÄ -kiVlV HOH4N- tói, mely rőpírat immár

a 20-ik kiadást érte el.

A röpirat az BtiVSZ MWU< ~hos
gyógyszertárban OKBHBCKNBEN

címzett
kapható.

Alapit cat ott 1878 Telefon U H.

Teqr) is-játék
tornaeazköz, filggSAgy, keritóhAM, tekej<k*k. 
ponyrs é. fehér kenderkötél legolceébt m 

haté beuerxAei forrása
Seffer

«port-eszkízók és kítélgyArté taíea 
BUDAPEB'r,

“ IV., K&roly-uto**, bolté* IQ. ——
(KSsr.au Bajtuttolrnl mmmtom, "

Képes árjegyzék klvásatre légy* » fcénetstfve.
Vidéki megrendelések gj^esean ée ponlree«

mmm

mm

TTTT'M

>23»

pt»
mmm

Szülők és tanulók figyelmébe.

Ujj és ödom
Tankönyvek

se Ö8BX0S iskolák részére a legújabb 
kiadásban, valamint

............. láslcák.
könyvszljjak és rajzeszközök g
feltűnő olcsó árban

kaphatók

Hegedűs és Sándor
előbb László Albert és Társa 

I könyv-és papír áruházában 
I »XBEtKCBiW,I J<0SSUttT-tifC8 11. szóm.
Bsaseasaer====:iesMec=z=

Az iskolai év
^kezdetével ajánljuk dúsan felszerelt raktárun­

kat a t. szülők szives figyelmébe.

Fiú- és Leány fehérnemüek, 
Paplanok, Matrácok, Ágy- 
teritők, Ingek, Gallérok, 

Kézelők, Zsebkendők, 
Nyakkendők, Esernyők, 
Pamut- és Gyapjú takarók

nagy választékban, olcsó szabott árakaban.

Szabó Lajos Fiai
DEBRECEN,

Divat-, vászon- és szőnyegáruház.

1905. szeptember 12.

Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­
pítvány folytán a debreceni ref. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy-utea és 
Eerencz József lovasági laktanya között 
»fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
íőldaraboltatván: e házhelyek raérségelt 
áron s igen kedvező részletfizesi föl 
lételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyházi 
Ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905 április 20.
A debreceni ref. egyház küldöttsége.

dbbbbcxbn

kiváló vasphaefaratum
a KBIEfiMEB-féle

TOKAJI CHINA VASBOR.
Első rangú magyar vas specialitás kitűnő sajátságaiért, úgymint rendkívüli kön­

nyű és gyors felszívódás, etvágygerjesztés, kellemes isii és magas vastarta-
lom (100 gramm borban 0 05 tiszta vas), az országos egészségügyi tanács iavasIátAra 
a belügyminiszter ur engodélylyol látta el. Az eredmény feltétlenül biztos Készítmé­
nyein már szerte a legjobb hírnévnek örvend. Sokan utánozzák • de egyik utánzat 
sem azonos az én készítményemmel, különbözik már az előállítási’ módban is inolvet 
csak magam, mint nagyban készítő követhetek Kis üveg 3.20, nagy üveg 6 ko­
rona. Kapható az ország összes nagyobb gyógyszertáraiban és főelámsitó helyén
SS>«k«SAAlttS
! Telefon 58 -17. í MAGYAR KORONA gyógytár 

BUDAPEST, KÁLVIN-TÉR.

Feltűnést keltül

18 k. helyett 
csak 7 kor

Pon-.iite i»toronir-eiorl*-ezO«t ír«. 3 erős fedéllel 
Ugré borítékkal, gazdagon Télire, pompAsan járó, 
3 tvi jót áll Ab mellett, u tényéttel caakia

7 korona.
Uhrenf. J. kfinig.

Wie«, «I. WuttMklutr. 36172.



debbeoeen 1905. szeptember 12*
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„Debrese»"

tileförs Máma
«—I 4938» —»'■

Byönyörü uszkár
kuty» eladó. Felvilá­
gosításnál szolgálnak 
Ti«*eaháromvá.roe híva 

7 szám alatt.

Virágnak
való selyem papír min­
den féle sziliben nagy- 
választék ban kapható 
láóric-tele] 20 az. alatt.

SirkMzerukból állandó 
nagy rak tár a „Polgári“
temetkezési intézetben 
Csapó-u. 2ti.

Megbízható
nős ember ki 4—600 
korona óvadékkal ren­

delkezik, pénzbeszedői 
vagy ehhoz hasonló 
alkalmazást keres, cim 
a kiadóhivatalban.

Ttidöbajosoknak.
sero fliulásoknak kitűnő 
j'eceptetad kölesön Tor- 
dáról özv. Horvát Ká- 
rolyné, Válaszbélj'eg.

500 darab minta
érték nélkül zacskó fél* 
Árban eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. 144.

Dohány tőzsde
megvételre kerestetik 
vagy megfelelő helyi­
ség. Ciin a kiadóhiva­
talban.

asdy nem tép, de jól öesnetartja ésntitteti
a bajuszt I

S55“ 1 doboz ára 40 fillér. ~—
Készítő helye s főraktára

Mlhalovits Jenő
Sfígysieitára a „KW-toz DEBRECENBEN.

m Sziiács-fllcHfürdö 1
(Felsőmagyarországon.)

Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­
rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
használatra.
Szezon: május 15-től szeptember 30 ig

Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór 
sál bajok, hátgerinc- ée idegbajok, bénulás 
(<iien, átszenvedett betegség és erős munkás 

sag után.
Dr. Rhorer Aladár hiv. fürdőorvo» 

4s Dr. Stern J.
V tuzás Béesből 9 óra, északról Oder- 

fixurgen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimentő fölvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
eteti ée utószezonban etb. ad

FUrdöigazgaiéság, Szliács. (Zólyommeg)e)

Legjobb faajuszsodrö a hires
DEBRECENI

„CÍVIS“ bajuszpedrő

BALATONFURED.
Gyógyhely ée tengerfürdő Zal&vármegye. Posta, távírda és telefon helybe**
Elsőrangú fürdőlntézet. Fürdőidény májas 28-tól szeptember végéig

Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, ógvényes, sós, szénsav«,, 
vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. Masszás.
pezsgőfürdők Schwurtz-rendszer szerint. "iS® — Szénsavas hidegfurdök, Gőzfürdő, 
zuhanyok, balatontavi hidegfiirdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlvs 
véi szegénység, görvőly, giimőkór, csuk, köszvóny, légzőszervek hurutos bántalmai, rn.~ 
kedség, vérköpés, gyomor- és bólhurut, máj- és lóp-vérbőrség, női bajok és ídegbte • 
taímakban. Elegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy- 
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielóadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegánst 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30°/o-al olcsóbbak. Napi ellátás Személyenkir® 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vns* 
prémtől bérkocsin Vk óra. Vasúti szezonjegyek 33 y30/o-os kedvezményuyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőíntézet rendelő főorvosa: Ehr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Ling; 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
moly mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Edesknty L., udvari ásványvizem* 
Bitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelóségnél, Siíd erej 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál * fttrdőigasgatóság.
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Olcsó kamatú, kényelmesen lefizethető

üészpénzüöicsónöüet
földekre és házakra, személy hiteleket

folyószámlákra és váltókra

igen előnyős feltételek mellett azonnal fotyósittat

Goldstein Mór bank üzlete
Debrecenben,

József kir. herceg-utca 10.
Budapesten,

V. Bálhory-utca 5,

----- i Magyar orvosokI (isak magyar Fürdőt ajánljatok ! =

BARTFA dVOdYFURPC
Fürdőidén) máj. 15-től sztpt. 20-ig

Kárpáti gyógy-, üdülő- és fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távírda ée vasútállomás. 
Gyorsvonatokhoz közvetlen kocsik, O cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógy ház, magán villák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Olubélet (Bártfafiirdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- és zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Vérszegénység, oly 

_ __________ idegbajoknál és gyen­
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély ós angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karjsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki fürdők használata után. 
GRVOBOK: Tiszti főorvos: Dr. Hinta Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma 5000volt

rompas iuhzzuk». y ......
nyörü fenyvc

Byógj javallatok.

Országos hirü modem hidegvis- 
gyógyintézet,! bárom ásványvíz- 
fürdő 1 Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelnt- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfiirdője. Villany, fenyő 
és vaslápfürdők (bártfai vaslápból). 
Ivókúra: (Egvényes, sós, vasat 
vizek, könnyen emészthetők 1
Orvos-forrás felCImujjf 
mindenben a Selter s-vizetj
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- és kefir-kura. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamot 
illat. — Pensió elő- és utóidónyben 
8 korona, főidényben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő*
igazgatóság Bártfefürdő.

Dvbrwiw, •«yomvtott Lá-uM József köny- nyomdájában.


